

历来人数最多

四工运议员下月起 出任职总助理秘书长

即将上任的四名职总新助理秘书长是洪鼎基、郑德源、杨木光和再纳。职总秘书长林瑞生表示，选择这四人是依据他们过去在工运的表现和成绩，也考虑到他们未来能对工运发挥的影响。四人目前都不是职总中委成员。

杨丹旭 报道
yangdx@sph.com.sg

四名工运议员从下月1日起，受委担任全国职工总会助理秘书长。

他们是义顺集选区议员郑德源（42岁）、白沙一榜鹅集选区议员再纳（48岁）、宏茂桥集选区议员杨木光（52岁）和洪鼎基（48岁）。

这四人将与职总现任秘书长林瑞生、副秘书长王志豪和助理秘书长詹惠凤，一起组成职总秘书处。这将是职总历来，助理秘书长人数最多的一个秘书处团队。

林瑞生在这项宣布出炉后受访时说，选择这四人是“依据他们过去在工运的表现和成绩，也考虑到他们未来能对工运发挥的影响”。

他指出，新委任的四名助理秘书长，以及王志豪和詹惠凤将负责不同领域的事务，共同协助推动工运在去年底普通会员代表大会上，制定的工作计划，并争取提升每名工人及改善每份工作。

职总秘书处由职总秘书长、副秘书长和助理秘书长组成。根据职总宪章，经秘书长建议，职总中央委员会可委任最多三名副秘书长和最多五名助理秘书长。

即将上任的四名新助理秘书长目前都不是中委成员。职总一般在四年一次的全国代表大会上选出中委，这是本地工运的最高决策单位，不过秘书处成员并不一定是中委成员。职总上一次的中委选举是在2011年底，目前职总中委共有18人，包括林瑞生、王志豪和詹惠凤。

职总昨天发文告说，郑德源未来将负责法律及专业人士、经理和执行业务（Professionals, Managers and Executives, 简称PME）的事务；杨木光负责外籍劳工和中小企业宣导；洪鼎基将照顾自由业者和自雇者的福利；再纳则专注低薪工人及关怀与分享事务。

现任副秘书长王志豪将主管工运领袖培养，并关注年长员工福利；另一名助理秘书长詹惠凤则负责劳资政合作，并推动

职总新助理秘书长



洪鼎基（48岁）

宏茂桥集选区议员
2011年从政
2006年加入工运

目前工作：全国德士师傅协会顾问、教育服务雇员联合会执行秘书

未来负责：自由业者和自雇者事务



郑德源（42岁）

义顺集选区议员
2011年从政
2002年加入工运

目前工作：职总法律及专业人士、经理和执行业务署署长

未来负责：法律及专业人士、经理和执行业务



杨木光（52岁）

宏茂桥集选区议员
1997年从政
1996年加入工运

目前工作：职总外籍劳工中心主席、酒店与消费业工会群体领导

未来负责：外籍劳工和中小企业宣导事务



再纳（48岁）

白沙一榜鹅集选区议员
2011年从政
2011年加入工运

目前工作：职总关怀与分享署署长、负责低薪工人的U关怀中心

未来负责：低薪工人和关怀与分享事务

渐进式薪金模式。

职总过去两年流失数名工运领导人，包括前副秘书长、现国会议长哈莉玛；前助理秘书长、现财政部兼交通部高级政务部长杨莉明，以及原本备受看好有机会接替林瑞生的前副秘书长王乙康。

学者：为了栽培未来领袖

今年将年满60岁的林瑞生很可能不会再参加职总的下一次中委选举，很多人自然会把这次的委任与林瑞生接班人的问题作联想。

政治观察家、新加坡管理大学法律系副教授陈庆文受访时说：“工运正进

入关键时期，不仅需要寻找林瑞生的接班人，也得把眼光放远，栽培未来领袖。”

他认为，此次委任四名助理秘书长，是工运领袖培养计划的一部分。“他们不一定接替林瑞生，但若成为再下一轮的接班人，必须打下更坚实的基础，更好地了解工运事务。”

新跃大学应用研究中心副教授陈奕光指出，新助理秘书长的职务中，有人将专门照顾PME和外劳事务，体现工运已意识到这些需要关注的新领域。“以前工会只需要负责协商工资和解决纠纷，现在新加坡劳动市场对工会的要求更高，尤其得舒缓外籍员工带来的各种影响。”

陈奕光相信，职总希望通过这次委任，说明工运了解长远的挑战，也已经有相应的领导结构，应对这些挑战。

郑德源受访时表示，他从2011年开始积极为逐步壮大的PME群体争取利益，未来他还将继续这方面的工作，更好地代表工人和工会。

洪鼎基则说，在自雇和自由职业者这个方面，工会希望帮助工友提高技能，除了协助他们达到申请执照的要求，也设法让他们达到更高专业标准，以提升他们的薪水。他表示，工会也希望为这些没有雇主的工友，争取更多医疗保险等保障。